
		Retrograde	Bezugskalkulation	Beispiel	1	

Aufgabe:   Ówww.mein-lernen.at	 

Der Einstandspreis für einen Laptop darf € 1.500,- nicht überschreiten. 

Bis zu welchem Preis darf dieser höchstens eingekauft werden? 

Der Verkäufer gewährt 20% Rabatt, 2% Skonto, 

Fakturaspesen (Verpackung) € 35,- pro Laptop. 

Bezugskosten für 15 Laptops (Fracht Spediteur) € 180,- 

Aufgabe: Ermitteln Sie den Listenpreis pro Stück 

Vorgangsweise:               

Wir rechnen von _________________  nach ______________________! 

Lösung:  

Anmerkung:  Führe in den Klammern die Nebenrechnungen durch!  

Listenpreis              € _______________________ (________________________) 

 - 20% Rabatt         € _______________________   

= rabattierter Preis  € _______________________  (_________________________) 

+ Fakturaspesen     € _______________________           

= Zielpreis              € _______________________ 

- 2% Skonto           € _______________________    

= Kassapreis           € _______________________  

+ Bezugskosten      € _______________________   (________________________)  

= Einstandspreis     € ________________________ 

Lösungen: Info/Rechnungswesen/Kalkulation/retrograde Bezugskalkulation  


